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ACTA NÚMERO 20/XII/1ª SL 
 

16.Novembro.2011 – 14h30 
 

 
Aos 16 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de 
Educação, Ciência e Cultura, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 
seguinte Ordem do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação da acta 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Relatório da Participação de Portugal na União Europeia 
 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputado autor do parecer: Pedro Alves – PSD 
 

5. Petição 51/XII/1ª - Helder Gouveia Figueira Pestana – Pretendem que o programa 
curricular do próximo ano lectivo não exclua a disciplina de Tecnologias de Informação e 
Comunicação (TIC) 

 

 Apreciação da Nota de Admissibilidade 

 Deputado Relator: PSD 
 

6. Texto Final – que recomenda ao Governo a realização de uma auditoria ao concurso de 
colocação de docentes da bolsa de recrutamento n.º 2 
 

 Apreciação e votação 
 

7. Outros assuntos 
 

8. Data das próximas reuniões 
 
16.Novembro.2011 – 15H00 – Ministro-Adjunto e dos Assuntos Parlamentares - OE/2012 
17.Novembro.2011 – 10h00 - Audiência – Relatora da Ciência 
17.Novembro.2011 – 15H00 – Ministro da Educação e Ciência - OE/2012 
17.Novembro.2011 – 20H00 – Secretário de Estado da Cultura - OE/2012 
 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, 
PS e CDS-PP, registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 

 

2. Aprovação da acta 
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A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS 
e CDS-PP, registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1.  O Sr. Presidente referiu-se ao relatório da audiência à Comissão de Trabalhadores da 
Companhia Nacional de Bailado, da Orquestra Sinfónica Portuguesa e do Sindicato dos 
Músicos, distribuído a todos os Deputados, não se tendo registado quaisquer 
observações em relação ao mesmo. 

 
3.2.  O Sr. Presidente transmitiu que, de acordo com o combinado com os Coordenadores 

dos Grupos Parlamentares, se encontra agendada, para o dia 7 de Dezembro, após a 
Sessão Plenária, uma Sessão de Fado, tendo a Sra. Presidente da Assembleia da 
República já confirmado a presença. Adiantou ainda que a Comissão pretende, desta 
forma, dar um sinal claro de apoio à iniciativa da Candidatura do Fado a Património 
Imaterial da Humanidade. 

 
3.3.  Em relação ao pedido de audiência da Associação Nacional de Professores de 

Informática, foi decidido que a mesma será agendada de acordo com o sistema do 
Deputado-piloto, cabendo ao PS indicar o Deputado. 

 
3.4. Por último, o Sr. Presidente chamou a atenção para a reunião do Conselho Educação, 

Juventude, Cultura e Desporto, que decorrerá nos dias 28 e 29 de Novembro de 2011, 
em Bruxelas, cuja agenda foi já distribuída. Lembrou ainda que, de forma a potenciar o 
acompanhamento e a apreciação, pela Assembleia da República, da participação 
portuguesa no processo de construção da União Europeia, a Comissão poderá agendar 
reuniões com os membros do Governo competentes, na semana anterior ou posterior à 
data da realização do Conselho. Nesta sequência, e dado o calendário de apreciação do 
Orçamento do Estado, ficou decidido que a Comissão tomará, oportunamente, uma 
decisão sobre esta questão. 

 
4. Relatório da Participação de Portugal na União Europeia 

 
O Sr. Pedro Alves (PSD) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS e CDS-PP, registando-se a ausência do 
PCP, BE e PEV. 

 
5. Petição 51/XII/1ª - Helder Gouveia Figueira Pestana – Pretendem que o programa 

curricular do próximo ano lectivo não exclua a disciplina de Tecnologias de Informação e 
Comunicação (TIC) 

 
Apreciada a Nota de Admissibilidade, foi a mesma aprovada por unanimidade dos deputados 
presentes do PSD, PS e CDS-PP, registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 
 
Na nota de admissibilidade, conclui-se que se aceita o pedido de desistência da Petição 
apresentado pelo peticionário, procedendo-se ao seu arquivo, dado que o peticionário vai 
remeter ao Ministro da Educação e Ciência a petição pública com o mesmo objecto. 
 
6. Texto Final – que recomenda ao Governo a realização de uma auditoria ao concurso de 

colocação de docentes da bolsa de recrutamento n.º 2 
 

O texto final foi aprovado por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS e CDS-PP, 
registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 
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7. Outros assuntos 
 
O Sr. Presidente informou que se encontram agendadas, para os dias 22 e 23 de Novembro, 
as seguintes reuniões:  
 

Dia 22.Novembro, 15h00 - Audiência com delegação chinesa 
Dia 23.Novembro, 10h30 - Audiência com o Conselho Permanente das Comunidades 
Portuguesas 

 
8. Data das próximas reuniões 

 
16.Novembro.2011 – 15H00 – Ministro-Adjunto e dos Assuntos Parlamentares - OE/2012 
17.Novembro.2011 – 10H00 - Audiência – Relator da Ciência 
17.Novembro.2011 – 15H00 – Ministro da Educação e Ciência - OE/2012 
17.Novembro.2011 – 20H00 – Secretário de Estado da Cultura - OE/2012 

 
 
 
A reunião foi encerrada às 15:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 16 de Novembro 2011 
 
 

 
O PRESIDENTE  

 
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião da Comissão de 23 de Novembro de 2011.
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Carlos Zorrinho 
 Emília Santos 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Alves 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Drago 
 Ana Jorge 
 Heloísa Apolónia 
 


